

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРНЯЦКАЯ ГАЗЕТА
ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б),
ГОРСОВЕТА И ГОРПРОФСОВЕТА

11 ИЮЛЯ 1933 ГОДА

ГОД ИЗДАНИЯ—ТРЕТИЙ

№ 148 (1066)

Ударница-колхозница в ответе за работу соседа

Прокопьевск,
11 июля

Слет обсудит один вопрос, о задачах уборочной кампании и роль женщины в колхозном строительстве с тем, чтобы лучше провести важнейшие хозяйственныеполитические кампании: уборку и хлебосдачу государству. В борьбе за победу весеннего сева не малую роль играла женщина-колхозница, прежде всего ударница.

Десятки колхозниц в районе являются активными членами правления колхозов, 65 женщин колхозников-активистов являются членами сельсоветов. Свыше 4000 женщин состоят членами колхозов в 105 колхозах нашего района. Сотни ударниц-колхозницоказали свое добровольное социалистическое отношение к колхозному труду, показывали пример отстающим, как надо бороться за укрепление колхозного строя.

В колхозе "Путь животноводства", Кыргайского с/совета, пахарь тов. Жукова Прасковья в течение всего периода весеннего сева перевыполнила норму по пахоте. У тов. Жуковой лошади были лужи, чему у всех пахарей в этом колхозе. В колхозе "Светлый путь", Б.-Талдинского сельсовета, комсомолка Лагуткина Анна все время перевыполняла норму по пахоте, за лучшую работу она была два раза премирована. В коммуне "Свет" женское звено в составе 5 человек являлось лучшим в Терентьевском кусте по качеству работы, по перевыполнению нормы выработки, по уходу за лошадьми. Немало при этом можно привести о роли женщин колхозниц-ударниц в укреплении животноводства. Тов. Логинова колхозница колхоза "14 лет Октября" по заданию колхоза выхажила 20 телят, не допустив ни одного случая отхода, за что она была премирована государству.

Вчера открылся 1-й районный слет колхозников-ударниц.

Этих примеров достаточно для того, чтобы видеть насколько велика роль колхозницы в деле укрепления колхозного строя, насколько правильны указания тов. СТАЛИНА, что колхозницы в колхозе имеют возможность стать на равную ногу с мужчиной, что "Без колхозов—неравенство, в колхозах—равенство прав".

Однако, еще далеко не все колхозницы являются передовыми. Есть такие, которые плетутся в хвосте, которые не прочь иногда подлыничать, поразгильдяинять. Есть и такие, которые не видят кулаков и их пособников, не разоблачают их. Только этим, а ни чем другим нельзя объяснить такой факт, что например в колхозе имени Сталина, Лучевского с/совета было допущено смешение молодняка здорового с больным. В результате чего отход составляет свыше 50 проц.

С такими позорными фактами нам надо как можно скорее покончить. Для этого нужно повысить свою революционную бдительность, научиться лучше распознавать кулака и его агента, пролезших в колхоз и продолжающих "тихой спай" вредить колхозному делу, и вышибить их из колхозов. Колхозники и колхозницы должны проявить особую революционную бдительность в период уборки в хлебосдаче, направить свое главное внимание на то, чтобы сохранить урожай и выполнить план хлебосдачи государству.

Лучшая ударница-колхозницей должна являться та колхозница, которая не только сама ударно работает, но и организует на ударную работу всю бригаду, своих соседей.

Слет колхозниц-ударниц еще более мобилизует внимание всех колхозниц района на закрепление успехов весеннего сева, на образцовое проведение уборки и до срочное выполнение хлебосдачи государства.

УДАРНИЦАМ КОЛХОЗНЫХ ПОЛЕЙ БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПРИВЕТ!

Выше держите знамя борьбы за дальнейшее
укрепление колхозов

К 26 АВГУСТА ВЫПОЛНИМ ПЛАН ХЛЕБОСДАЧИ ДОГОВОР ДВУХ БРИГАД

Мы, колхозницы и колхозники первой и второй бригады колхозартели имени тов. Ворошилова, Трудового армейского сельсовета, в связи с созывом районного слета колхозниц-ударниц, заключаем этот социалистический договор на лучшее проведение хлебоуборочной кампании и хлебосдачи этого года.

Мы обязуемся в период уборки работать с 5 часов утра и до захода солнца ежедневно. Не допустить ни одного прогула в наших бригадах. Сенуборку закончить не позднее 25 июля и в этот же срок заложить 40 тонн снопса, предусмотренные по плану.

К 1-му августа закончить перепашку паров. Уборку 80 гектаров произвести полностью в течение 5-ти дней с 5 по 10 августа. К 25 августа закончить уборку зерновых культур ярового клина и вслед за этим без промедления убрать полностью все яровые. Всего яровых у нас посеяно 699 га.

Обязуемся закончить хлебосдачу в срок не более 10 дней, — с 16 по 26 августа и сдать государству 2252 центнера хлеба всех культур.

К 20 сентября полностью закончить молотьбу и подготовить овощехранилища. С 10 сентября переключиться на зяблевую вспашку. Не допустим посева в 1934 году ни одного гектара по весенвспашке.

В период всей работы до конца года будем проводить на полях громкие читки газет и литературы во время обеденных перерывов.

Наш соцдоговор будем проверять ежедекадно, для чего избираем комиссию в составе т. т. Богданова, Баранова Михаила, Жандарова Евдокима и Казаковой Анны.

Следуют 32 подписи.

КОЛХОЗ НАС СДЕЛАЛ РАВНОПРАВНЫМИ

Правильную речь сказал тов. СТАЛИН на всесоюзном съезде колхозников-ударников. Я, после про работы этой речи хорошо уяснила, что мы, женщины, должны рожрить колхозной жизнью и укреплять наши колхозы. Колхоз сделал нас обеспеченными людьми и наша жизнь стала человеческой.

Наш колхоз имени Ворошилова 1932 год закончил такими хозяйственными показателями: каждая колхозница, колхозник получили на трудодень 7 кгр зерновых

ДНЕВНИК СЛЕТА

Вчера открылся первый районный слет ударниц-колхозниц

Вчера, в 7 часов вечера, в зале клуба городского Сада открылся первый районный слет ударниц-колхозников Прокопьевского района.

Открывая слет, секретарь горкома ВКП(б) тов. Курганов сообщил об итогах весеннего сева и изменил паров по Прокопьевскому району, вышедшему вместе со всем Западно-Сибирским краем в числе передовых по Советскому союзу.

Тов. Курганов отметил высокий рост авторитета нашей партии среди широких масс трудящегося крестьянства и наши победы в колхозном строительстве, как результат правильного проведения генеральной линии партии.

Разгромил кулакский саботаж и вредительство, — говорит тов. Курганов, — мы добились по нашему району высоких показателей производительности на каждого колхозного коня. Этот год является годом перехода в отношении колхозников к колхозному труду. Еще в прошлом году прогулы в На-

ших колхозах были частым явлением, то иначе прогульщикам в колхозах уже организуются решительный отпор. В этом году Нор мы выработки в колхозах увеличились на 30-35 проц. по сравнению с прошлым годом. Соцсоревнование и ударничество стало достоянием не отдельных людей, а всех колхозов района.

Однако недостатков у нас еще много. Одним из основных недостатков работы наших колхозов является недопустимое игнорирование жесткого труда. Есть еще не мало у нас таких руководителей колхозов, которые действуют по пословице: «курица не птица — женщина не работник». Но наша партия придает большое значение женскому труду в колхозном строительстве. Тов. СТАЛИН на Всесоюзном съезде колхозников-ударников сказал: «женщина в колхозах — большая сила!» Мы должны помнить твердо, что пока мы не будем в колхозах женщине необходительные условия, мы не можем правильно разрешить задачи колхозного строительства. Ни один

вопрос в колхозном строительстве не может быть разрешен без практического участия женщины-колхозницы. Мы должны беспрекословно сломить ту косность в консервативизме, которое еще живут и практикуются некоторыми руководителями наших колхозов.

Наставший слет должен наименовать конкретные пути участия женщины-колхозницы в колхозном строительстве, в первую очередь — в уборочной кампании и хлебосдаче, как первейшей нашей обязанности перед государством.

Для ведения слета избрали председателем в составе 17 человек, куда вошли т. т. Курганов, Михалев,

Харитонов, Казак, Верхнедонской,

10 ударниц колхозов и сельсоветов и 2 ударницы с шахт рудника.

В почетный президиум слета избрали т. т. СТАЛИН, МОЛОДОВ, КАГАНОВИЧ, КАЛИНИН,

ЯКОВЛЕВ и КРУПСКАЯ.

С домладом о задачах хлебоуборочной кампании и хлебосдаче и роли женщин в колхозном строительстве выступила т. Казак.

Еще больше улучшим свою жизнь

Беседа с колхозницей сельхозартели имени Калинина, Соколовского сельсовета, тов. Бобонаковой

В нашем колхозе еще слабо организована женская труд. В этом году нам приходилось работать немногого. Зимой сортировали хлеб, весной комбайну мочили, картошку сажали, подолы хлеба. За 6 месяцев у меня заработано немногого, всего только 43 трудодня.

Но, если сравнивать то, что я имею сейчас в колхозе и что имела в одиночном хозяйстве, это так видно, какое большое у нас достижение. Из нужды мы выались лишь изтуши и колдов. Сейчас у нас каждый колхозник мясо имеет. Некоторые заходили и говорили: «У меня никакой скотики не было, а здесь заставили купить двух коровят».

— А как заставили, — поясняет тов. Бобонакова, — в колхозе поросят есть, а у меня деньги имелся. Каждый колхозник у нас получает пособие.

В прошлом году я начала работать с сенокосом. За год заработала 127 трудодней. Получила 1000 килограммов хлеба. Сдала по плановому закупу 5 пудов и до этого урожая мне хлеба хватает. Примиряли меня за уборку хлеба в прошлом году. Сейчас ясно, в колхозе — кто больше работает, тот больше и получает. А есть еще у нас не мало лодыней, которые не хотят работать. Вон Чекалкина Полагаю, в этом году и раза два болтуха не выходила. Самой же я уже буду.

Важное и необходимое дело для нас, женщин-колхозниц, — научить грамоте. Вдумасши посмотреть в табель, да неграмотная, ничего не помышляешь. Прошлая зима к нам был прикреплен кудельтармесс тов. Бызов Павел, да заболел он вскоре и после него никто с нами не занимался. Надо бы в этом году организовать обучение.

А сейчас у нас сенокос. Скоро хлебоуборка начнется. Пора работать по-ударному. В этом году еще больше улучшим свою жизнь.

Добыча за 9 июля

Рудник выдал 9 июля 6730 тонн (86,5 проц.).

Уклон шахты № 2	— 680 т.	103,0 %
«О» квершлаг	— 260 "	95,0 "
Центральная шт.	— 1240 "	85,4 "
Голубевка	— 470 "	85,8 "
Штолня № 10	— 320 "	71,0 "
Повариха	— 550 "	100,4 "
Манеиха	— 850 "	103,5 "
Шахта им. Ворошилова	— 1600 "	87,1 "
Зиминка	— 470 "	63,4 "
Черная гора	— 130 "	62,0 "
Уклон 2-бис	— 160 "	70,0 "

Вчера на рудник прибыла

КОМИССИЯ ЦК ВКП(б)

Вчера 10 июля в Прокопьевск прибыла комиссия ЦК ВКП(б) по проверке реализации постановлений ЦК ВКП(б) и СНК об угольной промышленности Донбасса, в условиях Кузбасса.

В состав комиссии входят: тов. Рухимович (председатель) и членами тов. Москвин и тов. Перепечко.

Товарищи колхозницы, как зеницу ока берегайте колхозный строй!

В колхозе жизнь пошла по-новому

Беседа с колхозницей коммуны „Искра“ тов. Зегуляевой

В коммуну я с мужем вошла в 1929 году. До этого хватило нам нужды. Как только естества подходит, иду, бывало, во найти и работаю на чужого яда. Земли своей не было. Каждый год заработка хватало только до сенокоса, а там ходишь, на чужих хлебах еле-еле перебиваешься. С трудом продержать могла только коровушку да лошадь, чтобы было на чем подзаработать. А уж об одежду, так и думать не приходилось. Какая есть дряни самоткина была и все тут.

В колхозе жизнь пошла иная. Но первые два года еще нехватки были. Не умели хорошо организовать дело, да и не подсказали все сразу спасти. Важное дело в колхозе, это организация труда. Здесь-то вот и пришло мне выявить одного чужого элемента, который тихой сапой вредил нашему хозяйству.

Был и у нас в коммуне Наумов — кулик. До 1927 года батраком держал и обманным путем прошел в наши ряды. Давно мы за них замечали, — нечисты у него руки. Однажды 4 мешка хлеба он „утерял“ из нашине. Несколько раз умышленно про-

так делал на машинах. М одотделка стоит, а он работу срывает. Меня это сильно за живое задело. Помню я, когда колчаковские банды ходили. Муж мой красный партизан был. Год скрывался. За бирки меня два раза, сажали, но выдавали. От бояй склонности всякие обиды терпеть приходилось, а тут в своей же коммуне народит выискался, вредит колхозному долю. Три года вела с ним борьбу. Сколько раз на собраниях выступала, никак не удавалось закрыть его на месте преступления. Всегда удавалось все его вредительство. Осуждены на 10 лет.

В такой-то борьбе и укрепляется колхозное строительство. Меняму я научилась в коммуне. Сейчас я кандидат в члены партии. Поручила мне ячейка работать бригадиром на синтраферме. В этом году я уже заработала себе 116 трудодней...

За прошлый год нам на семью 555 трудодней и 6 кило 350 грамм хлеба выдала. Справили себе одежду. Двух поросят завели. Жизнь сейчас идет без недовольств. Дело только в том, чтобы правильно организовать работу.

Будем бороться за то, чтобы все колхозники стали зажиточными

В колхоз имени Ворошилова я вступила в 1930 году. За этот период времени я работала рядовой колхозницей на разных сельскохозяйственных работах. Сейчас я работаю в огородной бригаде № 1.

Наша бригада систематически перевыполняет свои нормы, я также, работая по-ударному, систематически перевыполняю свое задание. Например, норма на каждого члена бригады должна быть посадка в сутки 0,08, выполнено до 0,10 га. За все время работы прогулов не имею, на работу выхожу без опозданий. Моя конкретная работа заключается в следующем: борьба с огурцами, посадка и подсадка капусты и огурцов.

В 1932 году я заработала

70 трудодней. На эти трудодни получила 490 кг хлеба и 328 рублей 30 копеек деньгами. Наш колхоз в прошлом году получил на трудодень хлеба 7 кг и 4 р. 69 коп.

денегами. Этих успехов колхоз достиг в результате упорной работы в борьбе за большевистские колхозы, за зажиточных колхозников.

Наша группа соревнуется со второй группой, а также развернуто соцсоревнование между другими группами и звенями. Приверка соц. договоров будет организована не позднее 15 июля. Общее собрание колхозников 8 июля вынесло решение вызвать на соцсоревнование коммуну „Индустрия“ на быстрое и хорошее качество проведения

ния очередных, важнейших сельскохозяйственных кампаний (уборка сена, хлеба и выполнение обязательств перед государством — хлебосдача).

Группа наша ежедневно начинает свою работу с 4 с половиной часов утра и кончает работу поздно вечером. В промежутке этого времени делаем два перерыва: утром в 8 часов и днем в 12 часов. Не плохо колхозники справились с весенней посевной кампанией, а также по взмету паров. Имеются все возможности, чтобы в более сжатые сроки закончить уборку сена и хлеба и досрочно организовать хлебосдачу государству.

Делегатка районного слета колхозниц- ударниц Тарасова Мария.

К новым победам

Беседа с т. Кузнецовой, ударницей колхоза „Красная горка“

До вступления в колхоз я батрачила. Жизнь у меня была очень тяжелая. Зато жилось хорошо тому, на кого я работала. Утром, чуть свет, встаешь и гнешь спину до поздней ночи, получаешь пять рублей в месяц, да еще кормят сухим хлебом.

В колхозе я увидела настоящую жизнь. Прошлую зиму училась в школе ликбеза. За 1932 год я выработала 248 трудодней, получила 7 килограмм хлеба на трудодень. Хлеба этого мне не только хватило до нового урожая, но 10 штук сдала по внеплановому закупу государству. Продавала хлеб и на рынке. Справила себе одежду и обувь, даже с запасом.

В посевную кампанию я работала пахарем, не сделала ни одного прогула. Норму свою ежедневно выполняла. Обрабатывала землю хорошо, за что была премирована. До сих пор заработала 100 трудодней.

В уборочную кампанию я еще крепче буду бороться за укрепление нашего колхоза, за зажиточную жизнь, чтобы выполнить слова нашего вождя, первого колхозника тов. Сталина.

Разбить заговор „невмешательства“

В колхозе им. Рыкова, Михайловского сельсовета, нет никакой борьбы за санитарию. Доярка Гуркова Татьяна усомнилась в том, что коровы доят коров с грязным вымени.

Нем и грязными руками. Молодые после доения, как правило, возвращаются и грязное наливается во фляги. Творог в столовойпотребляется в пищу тоже грязный.

Председатель колхоза Иванов. Секретарь ячейки ВЛКСМ Михаилев. Ударница-делегат слета Дворякова, Коробкова.

НАКАНУНЕ УБОРКИ И ХЛЕБОСДАЧИ

Итоги кустового слета руководителей колхозов

7 июля в Трудогородской сельсовете состоялся кустовой слет руководителей колхозов, посвященный итогам июльского пленума Крайкома ВКП(б) и задачам колхозов в уборочной кампании и хлебосдаче.

С большим вниманием слет выслушал доклад секретаря горкома партии тов. Курганова. Тов. Курганов сообщил о результатах обследования межрайонной комиссии колхозов Прокопьевского района, установившей исправильный подход к планированию работы колхозов. В нашем районе, как и в подавляющем большинстве районов Кузбасса, при составлении прошлогодних планов за основу было взято не бригаду, решающую успех хозяйственного года, а весь колхоз в целом, что обевало чиновников бригаду, основу колхозного производства.

Отметив успехи весеннего сезона Западной Сибири и Прокопьевскому району, достигнутые благодаря конкретному большевистскому руководству колхозами, тов. Курганов дал анализ недостатков работы отдельных районов и колхозов, отставших в сене, вследствие недостаточной классовой бдительности и мобилизованности со-

сторонников как руководителей, так и самих колхозников.

Тов. Курганов потребовал от руководителей колхозов большей решительности в борьбе с опиаторами и инициативными попытками оттянуть сенокос в нашем районе, в целом ряде колхозов такие тенденции проявляются довольно ярко. Руководители этих колхозов до сих пор не приступили к сенокосу, ожидая яда. Это неизбежно вызывает запоздание колхозов в уборке.

На выполнение хлебоборьбы и хлебосдачи колхозы должны напрячь все свои силы, для проведения яиц вязелей и др. работы колхозам необходимо использовать яиц кроликов (яловых кроликов), т. к. в ряде колхозов ощущается недостаток яиц кроликов. Необходимо сейчас же приступить к яиц склонению, ибо промедление с закладкой яиц вызывает растижение сроков уборки и хлебосдачи. Здесь нельзя мешкать ни минуты.

Тов. Курганов дал указания следующим, что у нас имеются все возможные средства и тому, чтобы своевременно и без потерь убрать урожай этого года. Надо лишь правильно, но-большевистски организовать работу умело возводить эти знаменитые колхозники, не допустить воров,

жуков и проходящих расхищать колхозное достояние, организовать беспощадный отбор культиваторов и его агентуре, все еще пытающейся сорвать нашу работу в колхозах. Надо, наконец, взять под твердый, неустанный контроль все звенья работы, начиная от окраины соревнующего хлеба и кончая последним зерном, засыпанным в колхозный ящик.

Выступившие в заседании товарищи сообщали о работе отдельных колхозов. Уполномоченный горкома партии тов. Лантов рассказал о ходе подготовки к уборочной кампании по колхозу „Хельхем“ Михайловского сельсовета, работу которого срывает Бочатская МТС, которая снабдила колхоз жицами, сеновязалками без малейших затрат. Колхоз вынужден был комарировать своих людей в Томск для закупки недостающих деталей.

В самом колхозе „Хельхем“ подготовка к уборке еще далека не закончена. До сих пор не готовы 2 сноповязалки, яицко сделаны ручные грабли и т. д. В колхозе еще слаба трудодисциплина. Многие колхозники не выходят на работу, мотивируя невыходом болезнями и домашними работами. До сих пор еще в колхозе нет точного учета выполнения норм колхозниками,

т. Чернов сообщил, что в колхозе „Батран“, Осокинского сельсовета нехватает яиц для яиц кроликов и семянок. ГорЗО до сих пор не принял мер к полноному обеспечению колхозов, и то время как в колхозе „Огнен“, Трудогородского сельсовета имеются излишки земли.

Участковый инспектор тов. Шевелев привел ряд примеров, когда из-за залатного отношения правления колхозов расхищалось колхозное имущество. В некоторых колхозах, как например, „Нультурник“, Сергеевского сельсовета, отсутствовал контроль над движущими горючими. Имел место случаи, когда сторожа снали во время дежурства.

Председатель Бочатской МТС указал, что ни один из колхозов Трудогородского куста не имеет точного учета площади поселка зараженного вредителями. Меры борьбы с вредителями проводятся самотеком. Такое положение явно нетерпимо, когда кобылка с каждым днем распространяется на все новые и новые площади.

По окончании слета руководители колхозов подробно информировали тов. Курганова о ходе работы по подготовке к хлебоборьбе и выполнения норм колхозниками и хлебосдаче.

НИ ОДНОГО ЗЕРНА ПОТЕРЬ

РАПОРТ УДАРНИКОВ КОЛХОЗА „ВОСХОД“ 1-му СЛЕТУ КОЛХОЗНИЦ-УДАРНИЦ

Колхоз „Восход“, Терентьевского сельсовета на основе правильной организации труда в бригадах и ликвидации обличий план весеннего сева выполнил с превышением досрочно — в 14 дней.

Прополочную закончили в 8 дней, прополото 223 га зерновых, вспахано лошадьми 141 га пашев в 15 дней и тракторами 33 га. Всего 174 га.

К сеноуборке приступили с 28 июня, на се годня скосено 85 га, сметано в стоги 72 га. Сеноуборку заканчиваем 15 июля.

В течение лета мы построили теплый конный двор на 80 голов. Отремонтировали и заново престроили грунтовую дорогу, где затрачено 585 трудодней. Каждая колхозница и колхозник отработали на дорожном строительстве по 6 трудодней.

Косовицу хлеба начали с 25 июля и кончим не позднее 10 августа. Не допустим ни одного зерна потери.

Председатель колхоза Иванов. Секретарь ячейки ВЛКСМ Михаилев. Ударница-делегат слета Дворякова, Коробкова.

Женорганизатор Средицкая.

ОТ РЕДАКЦИИ. Редакция считает совершение недопустимым по ведение местных работников здравоохранения, занявшим позицию „невмешательства“ в жизни национальных колхозов Михайловского сельсовета, где антисанитария уграждает здоровью колхозников и их детей. Совершенно исполнительно бездействие в этом отношении Прокопьевского горздрава.

Редакция просит горздрав извещение принять меры к-для изъятия антисанитарии в национальных колхозах, а лиц, игнорирующих самобслуживание колхозников, привлечь к строжайшей ответственности.

БОЛЬШЕ МАССОВОСТИ В ОБСУЖДЕНИИ КОЛДОГОВОРА

Претворить в жизнь принципы построения зарплаты, указанные в постановлении ЦК и СНК

Когда „Борзик“ начнет работать?

(Письмо секретаря партколлектива)

Несмотря на неоднократные решения общественных организаций Центральной штольни и предложение горкома ВКП(б) хоруководству РУ о ремонте комиссара „Сулиган“ — РУ относится к этому с недоверием спокойствием и в течение 6 месяцев ничего не сделало для ремонта комиссара.

В течение всего этого периода только и была отговорка: — нет бабки, обождите. Хоруководство штольни кашляет бабкой и дело в межах, но оно было использовано на другие нужды, а дело с ремонтом опять осталось по прежнему...

Наконец только 7 июля на горизонте штольни явились бригада для ремонта из 2 человек, но опять беда, один лежит с приступом мальрии, а другой... не знает с чего начинать работу.

Проектная мощность действующего „Борзига“ освоена, но дело с расширением фронта механизации добычи на штольне недостаточно затягивается. Решения ЦК и СНК обязывают нас врезать кому повышение механизированной добычи, а по вине кадровско-бюрократического отношения со стороны РУ к ремонту комиссара, механизированная добыча на штольне срывается.

Пора, наконец, рудоуправлению понять, что дальше медлить с этим недопустимо.

А. Предтеченский.

Не отмахиваться от „мелочей“

(Письмо проходчика шахты 3-3-бис)

Постановление ЦК и СНК было рассчитано безусловно на то, что бы с перестройкой руководства шахтами устранить в них раз и навсегда известные „Неполадки“. Но до конца этого еще на шахте № 3-3-бис. Не будем говорить о всех забоях шахты, остановимся на дефектах своего. В июне мы смигами просили без малейшего труда на Неминимом работы у техника, ждали воздуха, бурок и т. д. Такие простоты в мае было под месяцем, а в „официальный“ отчетности показано полтора часа. О причинах простоты все знают. Все знают, что не хватает воздуха, но лотки не ремонтируются, хотя бы раз по целым сменам, знают, что недостает вагонов, но никто не застает над тем, чтобы все это устранить. Кто не знает, что в забое темно и надо приближаться? Но день ото дня тяготеет, а в забое все темнее и темнее. Нужны пути, реалы нужно направить лебедку для подъема груза из под уклона 15 градусов, но вот июль уже на горизонте, а подъема все нет. Распределение воздуха не рационально. Не учтено, например, сколько и когда должен взять первый участок, сколько потребуется второму и т. д. Лесодоставщики доставляют лес без всякого учета его пригодности и раскидают по штольне — щи, сорбай.

Эти дефекты далеко не мелочны, чтобы можно было от них отмахнуться. Не лучше и с бытовым обслуживанием. Попробуй получить от пуска на шахте 3 и будешь ходить пуск от нее кончиться. Начнешь с кассы, от нее к Леонову, от Леонова в шахтном, оттуда в столу управляемого курсами, пойдешь в кассу — денег нет!

Спрашивается, можно ли сказать, что на шахте 3-3-бис все благополучно с организацией труда в самом широком смысле этого слова? Мне кажется, что нет. Невольно мысль наталкивается на то, что руководящий состав слабо заинтересован в подъеме производительности труда и его высоком качестве.

Гр. ПОРШУКОВ.

Вот как надо разъяснять вопросы зарплаты

Вокруг нового генослачить при равных условиях шения и проработки двухстороннего обязательства на Центральной штольне не развернули большую массово-разъяснительную работу.

Обсуждение договора ведется на всех раскомандировках и бригадных собраниях. Мы уже писали о том, что на раскомандировке организован стол справок. Этот стол на Центральной штольне не в пример шахте им. Ворошилова превращен в организующий центр. Его работа по разъяснению тарифных вопросов построена на конкретных иллюстрациях того как новое соглашение повышает заработок рабочего.

К столу подходит забойщик Т. Третьяков. В мае он сделал 23 выхода; выполнив задание на 110 проц., он заработал 156 руб. 71 коп.

Сколько он должен полу-

чить по новому соглашению? Этот вопрос тут же разрешается. Дежурный по столу справок дает ответ: 222 руб. 71 коп.

Забойщик тов. Загородный в июне сделал 23 выхода, выполнив задание на 110 проц. Заработка его за это время был 126 руб. 25 коп. Между тем, по новому соглашению его заработка при этих же показателях повышается на 52 рубля 96 коп. Посмотрим другие квалификации. Откатчик тов. Иванов в мае имел 24 выхода, выполнив задание на 104 проц. По новому соглашению ему выплачиваются уже не 107 руб., а 115 руб. 56 коп.

Основы тарифных изменений усвоены почти всеми бригадирами, парторгами и профоргами. Большинство рабочих также осведомлено о том, как исчисляется заработка пла-

та. Например, забойщики т. т. Кислицын и Заседателев уже подсчитали свой заработка за первую декаду июля. Они говорят, что примут все усилия к повышению производительности труда и вместо 10 тонн будут давать 13 тонн в месяц.

Активность рабочих с колдоговорной кампанией возрастает с каждым днем. 9 июля к новому договору от рабочих одного только первого участка поступило еще 30 предложений. Профработник участка тов. Кондратьев сумел так мобилизовать свой актив, что проработка нового договора проведена не только по бригадам, но и по отдельным профессиям.

Тов. Кондратьев заверяет, что на его участке не будет ни одного рабочего, не усвоившего основ нового колдоговора.

П. Черных.

В ожидании директив

Сроки проведения колдоговорной кампании на исходе. Но это мало беспокоит хозяйственное, партийное и профсоюзное руководство шахты „Черная гора“.

Можно без всяких колебаний утверждать, что рабочие шахты не знают о проводимой кампании. В беседах с рабочими выясняется, что о заключении нового тарифного соглашения они слышали „по знакомству“ от рабочих других шахт.

Это убеждение еще больше усиливается когда слышишь от профработника тов. Шатова и секретаря партийчика тов. Кузьмина беспочвенные разговоры в оправдание своей бездеятельности.

Вот что говорит т. Шатов:

— Мы хотели собрать треугольник в связи с колдоговорной, но у нас ничего не вышло — рудком не снабдил нас новым соглашением. Просили зайти за ним, а мне некогда...

Попробуйте переспросить тов. Шатова и он вам вновь, довольно последовательно заявит:

— Как-нибудь забегу в рудком, получу директивы и начнем проработку... На днях все же придется этим заняться.

Так „проходит“ колдоговорная кампания на шахте „Черная гора“ На лицо откровенный саботаж через вычайно важной хозяйственной-политической кампании.

Для его ликвидации рудному угольщикам следует применить самые решительные действия, не откладывая ни на один день.

Сидоров.

СТОЛ СПРАВОК ПУСТУЕТ

Хорошее начинание на шахте им. Ворошилова до конца не довели

НА шахте имени Ворошилова характера, потребовав от участком усиленной борьбы за культурное жилище, тем более, что барак № 62 — образец неблагоустроенности. На двенадцать комнат этого барака имеется всего 2 лампы и девять табуреток.

Машинные бригады тт. Недовеева и Курапова, а также нарезная бригада тов. Размазина заключили договор с магазином ОРС № 26 на стопроцентное выполнение задания с своей стороны и лучшее обслуживание ударников бригад магазином № 26.

Активность рабочих, вызванная колдоговорной кампанией, казалась бы, должна быть закреплена и усиlena всеми средствами, на мечеными в проведении кампании. Однако, такое начинание, как организация стола справок на раскомандировке, по существу не проведено. Стол пустует. Намечены для дежурства товарищи не

только не знают в какие дни им поручена справочная работа, но и не знакомы с ее характером. В этом прежде всего повинен шахт ком.

В области пропаганды и разъяснения вопросов технормирования администрация безучастна. Ее представитель, работник БЭТ тов. Лаптев, коему не раз по ручали повести разъяснение вопросов технормирования на раскомандировках, не соизволил заняться этой далеко немало важной работой.

Колдоговорная кампания вскрыла крупный недостаток в профработе. В бригадах шахты не было профоргов. Только сейчас начата работа по их избранию и организации профгрупп.

Коллективный корреспондент газеты „Забой“: редколлегия многотиражки „ВОРОШИЛОВЕЦ“.

УГОЛЬ — В ЧИСЛЕ ВТОРОСТЕПЕННЫХ ВОПРОСОВ

Решения ЦК и СНК об угольной промышленности не стали программой работы горсовета

Нет нужды доказывать, что вопросами перестройки угольной промышленности на основе постановлений ЦК, СНК и крайкома партии обязаны заниматься и городской совет, тем более такого крупного угольного района, каким является Прокопьевск. Однако, на деле городской совет фактически прошел мимо этих важнейших постановлений партии и правительства. Нельзя сказать, чтобы горсовет совершил не занимался вопросами угля, недавно, например, президент обсуждал вопрос о качестве угля на Центральной штольне, не плохо работают отдельные депутатские группы (Центральная штольня, Коксовая). Совершенно бесспорно, однако, что постановление ЦК и СНК от 8 апреля и 19 исторический документ не обсуждался на пленуме горсовета, не обсуждались и последующие решения ЦК и СНК от 21 мая.

Даже те вопросы об угле, мимо которых не проходил президиум городского совета, были в большинстве своем в достаточной мере не подготовленными. Уже тот факт, что производственно-

промышленная секция (руководитель тов. Синявский) совершила не работает, говорит о том, что систематически вопросами угольной промышленности городской совет занимается плохо. К этой секции от президиума городского совета прикреплен тов. Ямпольский, но он работой секции совершенно не руководит, кстати и другие секции городского совета в своей работе мало чем отличаются от производственно-промышленной секции. Не удивительно поэтому, что секретарь партийной ячейки горсовета тов. Солкин даже не может припомнить, когда собиралась в последний раз секция РКИ.

А если говорить о работе других секций: горнотехнической, финансово-банковской, культурно-бытовой, здравоохранения, то их темпы и качество работы тоже не блестящие. По два-три месяца многие из них со всем не собираются, не обсуждают никаких вопросов.

Один маленький штрих, но он весьма характерный. Доклад управляющего рудником на пре-

зидиуме городского совета состоялся больше года тому назад.

Важно также отметить роль партийной ячейки горсовета в вопросах перестройки угольной промышленности. Ячейка ограничилась лишь тем, что обсудила постановление ЦК и СНК от 8 апреля и вынесла постановление о прекреплении группы коммунистов — 19 человек к шахтам для участия в рудоведении работой депутатских групп. Спустя полтора месяца — 1 июля ячейка решила проверить ход выполнения этого постановления и установила, что только двое товарищ из пркрепленных ячейки были несолько раз на шахтах и только.

Надо было полагать, что ячейка привлечет к парторганизации хотя бы одного конкретного нарушителя партийной дисциплины, не желающего участвовать в перестройке угольной промышленности непосредственно на шахтах, однако, ничего подобного не случилось. Собрание ячейки вновь разразилось громовой предупредительной резолюцией с обещанием в дальнейшем привлечь к партийной ответственности тех, кто

в дальнейшем не выполнит решений партийчеки.

Трудно утверждать, что на этот раз решение партийчеки будет осуществлено, ибо на шахтах никто из пркрепленных пока не работает.

Городскому совету нужно самым решительным образом и немедленно повернуться лицом к углю. На деле по-большевистски начать бороться за осуществление постановлений ЦК, СНК и крайкома партии об угольной промышленности. Вопросы механизации горнодобывающей промышленности, борьба с консервными ископаемыми антихакатонов, настройки, создание лучших материально-бытовых условий инженерно-техническим кадрам, переброшенным на шахты, на участки, борьба за создание лучших условий ударникам — так вы стержневые вопросы, которые должны заниматься городской совет.

Нужно решительно выкорчевывать такую практику, когда вопросы угля стоят в числе второстепенных в работе городского совета.

П. БУР.

УСПЕХ СОВЕТСКОЙ ДЕЛЕГАЦИИ НА МИРОВОЙ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

МОСКВА, 9 (ТАСС)

Вслед за подписанием двух договоров между СССР и странами Малой Антанты, а также соседними странами об определении на падающей стороны 5 июля в Лондоне тов. Литвинов и литовский посланник в Англии подписали договор определения нападающей стороны подобный первым двум договорам.

Вся мировая печать оценивает заключение этих договоров, как крупнейший успех Советского союза. До договора со странами Малой Антанты (Румыния, Чехословакия, Югославия) рассматривается как поворот этих стран в сторону Советского союза. Чехославакия, а также румынская печать горячо приветствуют договор между СССР и странами Малой Антанты. В Югославии, в политических кругах сообщение о подписании договора об определении нападающей стороны встречено с большим удовлетворением. Польская печать пишет, что заключение договора является при мером того, как можно упорядочить международные отношения, при чем без всяких двусмысленностей, без

разделения государств на страны первого и второго ранга.

Французская печать отмечает, что договора помогают установлению мира в восточной Европе, и частично в Азии. Японская и Американская печать отмечают, что заключение договоров является победой советской политики, большим успехом тов. Литвинова.

Английская либеральная газета "Ньюс Кроникл" напечатала беседу своего сотрудника с тов. Литвиным. В этой беседе тов. Литвинов указал, что от имени СССР он предложил дать толчок развитию мировой торговли путем значительного увеличения советских заказов за границей. "Мы сделали предложение в интересах всех стран, включая свою собственную страну,—сказал тов. Литвинов,—однако, если это окажется необходимым, мы обойдемся без этих заказов". В заключение тов. Литвинов отметил, что он удовлетворен возобновлением переговоров с Англией с целью заключения нового англо-советского торгового договора.

К переговорам о продаже КВЖД

Москва, 9 (ТАСС).

Глава советской делегации тов. Юренев огласил условия, на которых СССР согласен продать КВЖД Маньчжурскому правительству. Вся сумма расходов по сооружению и развитию КВЖД до 1932 года исчисляется 411691 тысяч золотых рублей. Эта сумма не включает 178579 тысяч золотых рублей, одолженных Царским правительством дороге. Не учитывается также огромная задолженность дороге правительству СССР. Советское правительство, учитывая некоторую изношенность технического оборудования дороги, а также некоторые изменения экономического значения в связи с постройкой новых железных дорог, согласноさんに стоимость КВЖД до 210 млн золотых рублей.

Американские кредиты СССР

Москва, 9 (ТАСС).

Глава реконструкции Финансовой корпорации (организованной в 1932 году правительством САСШ для оказания помощи предпринимателям, а также банкирам) Джонс объясняет, что одобрения президента Рузвельта и министра финансов, корпорации разрешено предоставить суду американским экспортерам для финансирования продажи 60-80 тысяч кин хлопка Советскому союзу. Суды будут предоставлены сроком на один год. Амторг (русско-американское торговое общество) намерено погрузить на пароходы большую партию хлопка в июле месяце.

ГОСЦИРК 11, 12 июля
Первые гастроли аттракционов
5—ДАЙМОНД—5
продолжение гастролей
ЭРНСТА ШУ
12 июля ДЕТСКИЙ УТРЕННИК
Начало в 2 часа дня
СКОРО ЧЕМПИОНАТ Французской борьбы.

Клуб им. Артема
11 июля художественный фильм
КАТОРГА
Сеансы 6-8-10
Клуб 1-го мая
последний день звуковой
фильм КШЭ
Сеансы 6-8-10. Касса с 4-х ч.

Всем учреждениям, предприятиям и организациям города Прокопьевска и района.
ГорФО предлагает представить к 15 июля 1933 года:
1. Сведения о начислении культильбора с рабочих и служащих за июнь Месяц с. г. по форме, помещенной в разосланной инструкции культильбора, 2. Сведения о начислении за май и ц подоходного налога по форме, разосланной 7 июля 1933 года. За подоходное ставление к сроку сведений, выносимые лица будут привлекаться к ответственности.

1-3

Забой

ИЗВЕЩЕНИЕ ЦК ВКП(б)

ЦК ВКП(б) извещает о смерти члена ЦК ВКП(б) Николая Алексеевича Скрыпника, последовавшей в результате акта самоубийства.

Рассматривая акт самоубийства, как акт малодушия, особенно недостойный члена ЦК ВКП(б), ЦК считает необходимым известить членов партии, что Скрыпник пал жертвой тех буржуазно-националистических элементов, которые прикрываясь своей формальной принадлежностью к партии вошли к нему в доверие, использовали его имя для своих антисоветских националистических целей. Запутавшись в своих связях с ними, Скрыпник допустил ряд политических ошибок и осознав эти ошибки он не нашел в себе мужества большевистски преодолеть их на деле, и пошел на акт самоубийства.

Чистка крепит ленинскую боеспособность партии

МОСКВА, 9 (ТАСС):

ки кооператива Казатинского ТПО Ямчук и другие. Только пользуясь притуплением большевистской бдительности могли пролезть в партию эти чуждые типы. Среди 164 исключенных, кроме петлюровцев, значительное место занимают также торговцы, пролезшие в партию с целью использования своего положения коммунистами для личной наживы.

Чистка на Урале проходит под знаком самокритики

МОСКВА, 10 (ТАСС).

На Урале с каждым днем растет число ячеек, начавших чистку членов и кандидатов партии. В Свердловске, вслед за за водом "Металлист" и депо Свердловск, развертываетя проверка ячеек Уралугля и института стали. Характерная черта первых собраний по чистке на предприятиях—смелая самокритика, высокая активность коммунистов и беспартийных рабочих.

Советский союз прообраз мировой социалистической республики

МОСКВА, 9 (ТАСС).

Празднование десятилетия конституции Союза ССР прошло как мощная демонстрация грандиозных побед ленинской национальной политики большевистской партии в Москве, Ленинграде и других городах Союза состоялись массовые митинги, собрания трудящихся в Москве на многотысячном собрании в Центральном парке культуры и отдыха имени Горького, выступил тов. Сталин, а также т. т. Калинину, Молотову, Кагановичу, Бородину.

В Ленинграде десятки тысяч трудящихся участвовали в массовом собрании, посвященном десятилетию конституции. Состоялся карнавал национальностей ССР.

В Харькове день конституции отмечен большим физкультурным праздником, в котором приняло участие 25 тысяч физкультурников.

Тов. Куйбышев указал, что Со

ветский союз представляет собой прообраз мировой социалистической республики. Под бурные аплодисменты было принято предложение посыпать приветствие тов. Сталину, а также т. т. Калинину, Молотову, Кагановичу, Бородину.

В парке работают ларьки, буфеты, рестораны на ходе, Сбор у развода 343 км. к 9 часам. Всё в массовку. Проезд платный.

Горпрофсовет.

ВСЕМ УДАРИКАМ, РАБОЧИМ, ТРУДЯЩИМСЯ ПРОКОПЬЕВСКА.
12 июля устраивается очередная массовка в парке культуры и отдыха.

СОДЕРЖАНИЕ МАССОВКИ

- Художественная часть (рабочего театра)
 - На стадионе физ. игры. (Рохлин).
 - Играет духовой оркестр. (Левский).
 - Работает библиотека.
 - Играет струнный оркестр клуба им. 1-го мая
- В парке работают ларьки, буфеты, рестораны на ходе, Сбор у развода 343 км. к 9 часам. Всё в массовку. Проезд платный.

Горпрофсовет.

Доводится до сведения
трудящихся прикрепленных к магазинам ОРС №№ 4—5, что контингент магазина № 4 с 13/VII переводится в помещение магазина № 5, а контингент магазина № 5 в магазин № 4.

1-2

ОРС.

11 июля 1933 года

ОБ УПОРЯДОЧЕНИИ УЛИЦ И НОМЕРНЫХ ЗНАКОВ НА ДОМОВЛАДЕНИЯХ ПО ГОРОДУ

Обязательное постановление № 22

Прокопьевского городского совета от 10-го июля 1933 г.

На основании положения об издании местными советами обязательных постановлений (СУ, 1933 г., ст. 186) Прокопьевский городской совет постановляет:

1. Обязать городское управление коммунального хозяйства:

а) упорядочить нумерацию домовладений города, снабдив все домовладения номерными знаками за наличный расчет. Для чего изготовить потребное количество номерных знаков.

б) за счет местных средств из готовить потребное количество вывесок с наименованием улиц, которые прекратить к домовладениям как по окраинам, так и по средним улицам.

в) переименовать названия всех улиц города, с тем, чтобы одно образного названия улицы заменить новыми названиями. Срок выполнения п. п. "а", "б" и "в"—к 15 июля 1933 года.

2. Обязать зав. коммунальными отделами организаций и предприятий, руководителей учреждений и предприятий, имеющих жилые строения и частные дома владельцев—к 15-му июля с. г. выбрать в горкомхозе новые номера и прикрепить такие к своим домам, имеющиеся старые номера снять.

3. Виновные лица в нарушении настоящего обязательного поста новления привлекаются к ответственности в административном порядке—штрафу до 100 рублей или принудительным работам до 1 года.

4. Наблюдение за проведением в жизнь настоящего обязательного постановления возлагается на милицию и горкомхоз.

5. Настоящее обязательное постановление вступает в силу с момента опубликования его в газете "Забой" и действует в течение 2-х лет.

Пред. горсовета
МИХАЛЕВ.

Ответ. секретарь
ЖАТОВ

Извещение

В ночь на 12 июля горком комсомола совместно с межсожным бюро физкультуры проводят массовый поход в городсовхоз на прополочные работы.

Секретари колхозов и комсомола и председатели бюро колхозов физкультуры надлежит обеспечить организованную явку комсомольцев и физкультурников к зданию горкома ВКП(б) ровно с 9 часам вечера.

Горком ВЛКСМ
Межсожное бюро ФК.

Отв. редактор П. НАЙДИЧ

Горздраву

ТРЕБУЕТСЯ СРОЧНО

бухгалтер. Обес печивается квартира

1-3

Горздрав.

Объявление

В всех магазинах Прокопьевского ОРСа производится прием минеральной воды посулы в исогравичном количестве по цене: 3-х литр.—1—50, 1 литр.—75 коп., 1/20—50 коп., 1/40—40 коп. Годовая пробка—1/2 коп.

ОРС.

Горавтодор

11 июля с. г., в 5 часов вечера созывает курсантов, заполнивших анкеты на курсы шоферов.

Продается велосипед Лилейная улица, дом № 7. Шобуяни К. Д.